

百姓写手

以文会友
YI WEN HUI YOU

QQ群:47148867

市井写真

一个玻璃杯

□刘志军

双休日,帅随旅游团到了西安。

星期天一大早,帅便坐上了由西安开往法门寺的旅游大巴。中途,大家参观了乾陵,这里离法门寺还有一个多小时的车程,于是导游安排大家在一家农家乐饭店就餐。

餐毕,帅看到同伴们纷纷拿着杯子到后厨添开水,才想起自己这次出来忘带水杯了。他悄悄地把餐桌上的一个玻璃杯拿在手中,用外套遮掩着,随大家朝门口走去。

到了门口,女服务员偏偏把帅拦下问:“你拿杯子了吗?”帅一愣,拿着玻璃杯的手在衣服下面微微抖动了一下,脸红得像熟透了的西红柿。他抿着嘴唇,极力掩饰着自己的窘态。

“我们饭店有开水,你要是带水杯了,就去灌满在路上喝吧。”服务员和蔼地说。

看着服务员热情的笑脸,帅惭愧得无地自容。他边道谢边返回店里,悄悄地把玻璃杯放回了原处。



绘图 仁伟

终于找到你们了

□黑马

有人敲门,我停下手中的活儿去开门,见门外站着一个白发苍苍的老者,似曾相识。

他迟疑地问:“是马师傅家吗?你是他女儿吧?”

“您是?”我正在疑惑时,母亲在我身后惊叫道:“呀!是李大夫!”睡着的父亲也被惊醒了。

“李大夫,您咋来了?”父亲又惊又喜。

“终于找到你们了!我打听了很多人呢!”李大夫紧握父亲的双手,老泪纵横。

父亲是木匠,20多年前给李大夫家做过家具。李大夫很满意,还给父亲介绍了很多木工活儿,父亲拿出一部分钱要给李大夫,被他拒绝了。

交往久了,父亲与李大夫成了朋友。家人每有小疾,李大夫总是跑前跑后;父亲到城里做木工活儿,也不忘给李大夫家送些土特产。

一天,李大夫找到父亲,嗷嗷道:“马师傅,我儿子要娶媳妇,想做立柜,可是一时钱不够……”父亲看出他的窘迫,豪爽地说:“你不用担心,我给孩子做!”

后来,父亲去外地做工了。城区改造后,

李大夫家不知迁到哪里,两家人失去了联系。父亲早已忘了做柜子的工钱,或许就没打算要。他的身体每况愈下,却常惦记着李大夫的身体状况。

没想到年近八旬的李大夫今天突然找上门来!久别重逢,他激动地说:“这些年我一直打听你,柜子钱成了我的一块心病,还惦记你过得怎么样。昨天去一个老朋友家串门,他说他跟你还是老乡,还知道你的住址,我听了激动得睡不着觉。终于找到你们了!”

李大夫拿出一沓钱给父亲,父亲执意不收。

相逢的喜悦洋溢在两个老人的脸上,父亲的眼睛眯成了一条缝儿,李大夫笑得合不拢嘴,夕阳的余晖照在他们脸上,屋子里洋溢着脉脉温情。

11·22 诚信日征文

我身边的诚信故事

洛阳城乡信用协会 协办
鑫融基投资担保有限公司 协办
网址: <http://www.lyxrj.cn/>
微信: xrtzdb

啼笑皆非

“鬼”话连篇

□赵丽萍

下班回家,我在小区门口听到几个人在劝慰一楼的张大妈,让她别难过。

出啥事了?张大妈是我们小区有名的热心人,我赶紧上前问候。一个阿姨告诉我:“别提了,有个骗子说到张大妈的伤心事了。”

原来,当天上午,张大妈从菜市场回来时,遇到一个30多岁的男子,那人跟她搭讪:“阿姨,您还记得我吗?”

张大妈看了看他说:“我老了,记不清了,你是——?”

“阿姨,您怎么

不记得了,我小时候还去您家玩过呢!”那人用期待的眼神看着张大妈。

“噢,那你是老二的同学?”张大妈问。男子脸上乐开了花,连声说:“是啊,是啊,阿姨,您想起来了吧,我是小军子呀,整天叫他二哥的那个小军子。”

“孩子,你有啥事?”

“阿姨,我后背上长了一个瘡子,常发痒。有个偏方说用朋友家的金戒指擦一下就能治好。二哥让我来找您。”那人恳切地望着张大妈,“要不我让二哥给您打个电话?”

“这个没良心的,这么多年都没理俺,他能跟俺通电话?”张大妈说着,眼泪就出来了。

“二哥跟您是不是有啥误会?我回头说说他,让他回来看您。那戒指——”男子指指张大妈手上的金戒指问。

张大妈爽快地说:“没问题,我回去就给你烧一个,足金的!”张大妈看着男子木呆呆的样子,接着说:“唉,老二去世10年了,你是啥时候去的?”

卖菊花的女孩

□寇俊杰

星期天,我和家人去王城公园看菊展。公园门前人头攒动,一个十三四岁的卖菊花女孩格外引人注目。她衣着朴素,脸上挂着迷人的微笑,耐心、熟练地回答着游客的各种问题,不停地忙碌着。

我问她:“看样子你正是上学的年纪,怎么不去上学呢?即使家里再困难,也不能耽误学习啊!”

“我是写完作业、利用星期天休息时间出来卖花的。爸爸出去打工了,妈妈身体不好,平时我边学习边照顾妈妈和弟弟。星期天我让弟弟照顾妈妈,自己从花卉市场批发一些菊花来卖,这样不但可以补贴家用,而且能学到不少书本上没有的知识,锻炼自己的实践能力。”女孩自豪地说。

我接着问:“花卉市场里有那么多花儿,你怎么只批发菊花呢?”女孩得意地说:“因为天气越来越冷,菊花傲霜怒放的品格让人敬佩,所以人们都喜欢菊花。我这三轮车上下两层,能装20多盆菊花,每次都能很快卖完。”我见她的三轮车上只剩下3盆菊花,但都生机勃勃,不由得感叹:“是啊,‘不是花中偏爱菊,此花开尽更无花’!”

女孩卖完菊花,对我说:“今天卖得比较快,我还能早些回家做饭。”说完,她便骑着三轮车,头也不回地走了。虽然寒风吹乱了她的头发,但她离去时的背影仍显得那么坚强。

回家的路上我在想:穷人的孩子早当家,这个卖菊花的女孩,不正像一朵在困境中怒放的娇艳菊花吗?

2014王城公园
金秋菊展有奖征文
王城公园协办
电话:63923119

洛阳写手 写百姓事

投稿邮箱:bxxiesshou@163.com

联系电话:65233687